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[bookmark: _Toc7978391][bookmark: _Toc9341784][bookmark: _Toc9348681][bookmark: _Toc15043295][bookmark: _Toc17807054]Rancangan Penelitian
Jenis penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah penelitian kualitatif. Menurut Sugiyono (2015:9) penelitian kualitatif adalah metode penelitian. yang berlandasan pada filsafat postpositivisme,. digunakan untuk meneliti pada. kondisi obyek yang alamiah, (sebagai lawannya adalah eksprimen) dimana peneliti adalah sebagai. instrument kunci, teknik pengumpulan data dilakukan. secara triangulasi (gabungan), analisis data bersifat induktif, dan hasil penelitian kualitatif lebih menekankan makna dari pada generalisasi. Moleong (2014:6) menjelaskan penelitian kualitatif ialah penelitian untuk memahami fenomena yang dirasakan subjek  penelitian misalnya persepsi, perilaku, dan motivasi. Secara histolik dengan cara mendeskripsikan dengan kata-kata dan bahasa dengan memanfaatkan berbagai. metode alamiah. Jadi penelitian kualitatif adalah metode penelitian yang digunakan untuk meneliti pada kondisi obyek alamiah, (sebagai lawannya adalah eksprimen) dimana penelitia adalah sebagai intstrumen kunci, pengambilan sumber. data dilakukan secara.Purposive dan teknik pengumpulan dengan. trianggulasi (gabungan), analisis dan bersifat induktif/kualitatif, dan hasil penelitian kualitatif. lebih menekankan.makna dari pada generalisasi (Sugiyono, 2015).
Objek dalam penelitian ini ialahUMKM yang menggunakan laporan keuanganyaituusaha produksi tempe UD. Berkah Manis, dipilih sebagai objek penelitian dikarenakan UMKM.telah mempunyai produk yang berdaya saing dan berpotensi untuk masuk kedalam pangsa pasar yang lebih luas. 
[bookmark: _Toc9341787][bookmark: _Toc9348682][bookmark: _Toc15043296][bookmark: _Toc17807055]Fokus Penelitian
Objek dalam penelitian ini ialah UMKM yang menggunakan laporan keuangan yaitu usaha produksi tempe UD. Berkah Manis Jombang, dipilih sebagai objek penelitian dikarenakan UMKM.telah mempunyai produk yang berdaya saing dan berpotensi untuk masuk kedalam pangsa pasar yang lebih luas. 
1. Laporan keuangan
Laporan keuangan entintas meliputi: Laporan posisi keuangan/neraca, laporan laba rugi, dan catatan atas laporan keuangan (CALK).
2. Kinerja
Ialah suatu organiasi bisnis yang mencapai prestasi dilihat dari hasilnya, yaitu tercermin pada:
a. Tingkat pertumbuhan penjualan/omset penjualan yang meningkat.
b. Tingkat pertumbuhan modal/finacial  yang meningkat.
c. Tingkat pertumbuhan profit/keuntungan yang terus meningkat.
d. [bookmark: _Toc7978393][bookmark: _Toc9341786][bookmark: _Toc9348683]Tingkat pertumbuhan tenaga kerja yang tinggi.
e. Tingkat pertumbuhan pasar yang luas.
[bookmark: _Toc15043297][bookmark: _Toc17807056]Informan Kunci
Dalam penelitian kualitatif tidak menggunakan istilah populasi, tetapi oleh Spradley dinamakan.“Social Situation” atau situasi. sosial yang terdiri atas tiga elemen yaitu: tempat (place), pelaku (actors), dan aktivitas (activity) yang berinteraksi. secara sinergis (Sugiyono 2015:215). 
Dalam penelitian ini yang menjadi informan adalah Pemilik/owner dan bagian Keuangan UD. Berkah Manis Desa Pandanwangi Kecamatan Diwek Jombang yang telah menerapkan Keuangan berdasarkan SAK EMKM.
[bookmark: _Toc7978395][bookmark: _Toc9341788][bookmark: _Toc9348684][bookmark: _Toc15043298][bookmark: _Toc17807057]Jenis dan Sumber Data
Jenis data yang digunakan dalam penelitian ini adalah data primer. Sugiyono (2015:225) mendefinisikan sumber primer sebagai sumber primer sebagai sumber data yang langsung memberikan data kepada pengumpulan data. Data primer dikumpulkan melalui kunjungan langsung ke objek penelitian guna mendapatkan data yang diperlukan, yaitu dengan cara wawancara terbuka dan distribusi angket serta pengamatan.
Sumber data primer diperoleh melalui wawancara. Kata-kata dan tindakan orang yang diwawancarai dan diamati merupakan sumber data utama. Sumber data utama dalam penelitian ini adalah data yang diperoleh langsung dari para pelaku UMKM UD. Berkah Manis dengan cara melakukan pengamatan dan wawancara terhadap informan melalui tanya jawab yang bersifat mendalam. 
[bookmark: _Toc7978396][bookmark: _Toc9341789][bookmark: _Toc9348685][bookmark: _Toc15043299][bookmark: _Toc17807058]Metode Pengumpulan Data
1. Wawancara
Menurut Sugiyono (2015:143)wawancara merupakan pertemuan dua orang untuk bertukar informasi dan ide melalui tanya jawab, sehingga dapat dikontruksikan makna dalam suatu topik tertentu.Teknik pengumpulan data dengan cara mengajukan pertanyaan lisan secara langsung kepada pemilik atau pegawai UMKM. Teknik wawancara yang digunakan bersifat tersturuktur, semi sturuktur, dan terbuka.
2. Observasi
Observasi diartikan sebagai cara pengumpulan data memiliki ciri yang lebih jelas bila dibandingkan dengan teknik lain, yaitu wawancara dan kuesioner. Kalau wawancara dan kuesioner selalu berkomunikasi dengan orang, maka observasi tidak terbatas pada orang, tetapi juga obyek-obyek alam yang lain (Sugiyono, 2015:145). Dalam penelitian ini peniliti mengamati segala sesuatu yang ada di UMKM, terutama cara pemilik mengelola pembukuan transaksi keuangan.
3. Dokumentasi
Pada penelitian ini, dokumentasi dilakukan dengan cara membaca data atau catatan yang diperoleh dari UMKM yang menggunakan laporan keuangan.
[bookmark: _Toc7978398][bookmark: _Toc9341791][bookmark: _Toc9348686][bookmark: _Toc15043300][bookmark: _Toc17807059]Teknik Analisis Data

Menurut Sugiyono (201:245) analisis data diartikan sebagai proses pencarian dan penyusunan data secara sistematis. Mengukapkan analisis data dalam penelitian kualitatif dilakukan sejak sebelum memasuki lapangan, selama dilapangan, dan setelah selasi dilapangan. Hal ini bearti, setiap peneliti melakukanproses pengambilan data, peneliti langsung melakukan analisis dari data tersebut.
Dalam penelitian ini, peneliti memakai model analisis data interaktif menurut Miles dan Hiberman. Aktivitas dalam anlisis data (Sugiyono, 2015:246), yaitu :
1. Data reduction (Reduksi data)
Mereduksi data bearti menyimpulkan, memilih hal-hal.yang pokok, memfokuskan. pada hal-hal yang penting. dicari tema dan polanya. Dengan demikian. data yang telah. direduksi akan memberikan. gambaran yang lebih jelas, dan mempermudah peniliti untuk melakukan pengumpulan data selanjutnya, dan mencarinya bila diperlukan.Dalam tahap reduksi data, akan difokuskan pada penerapan laporan keuanganUsaha Kecil Mikro Menengah (UMKM).
2. Data Display (Penyajian Data)
Dalam penelitian kualitatif., penyajian data. bisa dilakukan dalam bentuk. uraian singkat, bagan hubungan antar kategori, flowchat dan sejenisnya. Dengan mendisplaykan data, maka akan memudahkan untuk memahami. apa yang terjadi, merencanakan kerja selanjutnya. berdasarkan apa yang telah dipahami tersebut.
Pada penelitian ini, penyajian data dilakukan dengan menjelaskanpenerapan Akuntansi dalam penyusunan laporan keuangan terhadap kinerja UMKM
3. Conclusion Drawing/verification
Langkah ketiga .dalam analisis Kualitatif adalah. penarikan kesimpulan dan verifikasi. Kesimpulan awal dikemukakan masih bersifat .sementara, dan akan .berubah bila. tidak ditemukan bukti-bukti yang kuat mendukung pada taham pengumpulan data berikutnya. Tetapi apabilan kesimpulan yang dikemukakan pada tahap awal, didukung oleh bukti-bukti yang valid dan kosisten saat peneliti kembali kelapangan mengumpulkan data, jadi dapat disimpulkan yang dikemukakan ialah kesimpulan yang kredibel.

Adapun proses analisis data tersebut, dapat dilihat dalam gambar 3.1 berikut ini :
Pengumpulan Data
Penyajian Data
Reduksi Data
Kesimpulan danVerifikasi






Gambar 3.1 diagram komponen dalam anilisis data
(Miles dan Huberman, dalam Sugiyono, 2015:247)
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